

整合、學習、專業與創新的教務處 2018.1.

一、工作重點

- 整合－規劃統整領域課程。 學習－深化學生多元學習。
專業－落實教師專業成長。 創新－實驗創新教學活動。

二、業務職掌

職稱	姓名	分機	負責業務
教務主任	陳錦如	11	行事曆、課程發展、教師專業成長等
教學組長	廖文萍	14	課表、多語文學藝競賽、作業調閱、調課代課、課後照顧等
註冊組長	廖啟富	12	新生報到、編班、轉出入、數位學生證、美術比賽、科展、成績單申請、市長獎等
設備組長	石偉源	13	教科書、簿本、美勞材料、閱讀推廣、教學設備管理等
資訊組長	莊秀敏	17	資訊課程、資訊競賽、網路及資訊設備的建置與維護、學校網頁、攜手激勵等
事務人員	洪美愛	10	
圖書幹事	吳佩娟	27	

三、重要行事：開學、休業、作業調閱、學藝競賽與定期評量等時間請參看[簡明行事曆](#)。

四、課程教學：教師班級經營與課程計畫請參看本校網站之[學校日](#)網頁。

五、教材版本：各學年使用教材請參看本校網站之[106學年度教科書版本](#)網頁。

六、活動公告：

(一)電子報每學期發刊，已出刊內容皆連結於學校網頁，歡迎瀏覽[訂閱](#)；

(二)學校網頁公告及班級聯絡簿皆與 Imschool APP 連動，歡迎於行動裝置下載安裝，以獲得學校及班級最新訊息。

(三)“[臺北市明湖國小](#)”粉絲專頁，隨時上傳最新活動照片或重要訊息。

七、課後照顧／攜手激勵：利用課後時間，完成作業習寫／進行小班補救教學；為了孩子的安全與正常作息，及學校安全管制，請家長配合課程時間準時接送。

八、閱讀推動：配合校內閱讀認證辦法，鼓勵孩子借書、讀書、分享書。

九、安全上網：從增進親子互動與溝通開始，注意孩子使用資訊媒體的正確觀念，學習辨識網站誘惑情境與克制慾望，並依網路分級安裝資訊軟體，給孩子一個純淨的資訊環境。

幫助孩子成功 先培養 8 種生活態度

田育瑄 2017.8.17(親子天下)

身為家長的無不希望自己的孩子好還要更好，因此無論孩子喜不喜歡，總會想著應該多讓他上一兩堂才藝，假日也應該要逼孩子早睡早起；但重點是，如何才能有效激發孩子的潛能，讓孩子從小就具備成功的特質？

美國親子教養專家珍·茉莉森 (Jenn Morson) 近日在《讀者文摘》上撰文分享，其實，家長若能從旁協助孩子養成以下 8 種生活態度，孩子在潛移默化中自然就能通透成功的要領。

1. 做家務，培養負責

只要讓孩子一同參與家務，並且明確的知道如何分配打掃，就能適時地養成孩子對工作負責的態度，除了讓孩子了解群體生活的方式，更重要的是讓孩子清楚知道，每個人都必須各司其職，才有辦法維繫群體的機能，一旦建立起這種態度，未來孩子無論是進入大學或是工作職場上勢必都將受用無窮。

2. 高標準，培養期許

期許並不是靠強加的方式就能移植到孩子身上，我們要是希望孩子能對自己人生有更高的期許，首先，做家長的就必須以身作則；如果家長本身對於知識的追求與熱愛程度在孩子面前每每都表露無遺，在如此氛圍下長大的孩子，很自然的就會選擇往更高的知識殿堂邁進，達成目標。

3. 好環境，培養追求

如果家長希望孩子長大後也會嚮往營造良好的家庭氣氛以及經濟穩定的生活方式，那麼家長所該做的，不是刻意打造一個美好的氣氛，然後開始在孩子面前粉飾太平、假裝沒事、甚至是從不埋怨；相反的，家長更該讓孩子明白的是，每當我們遭遇生活中的不如意時，我們到底該如何逐一克服，並且如何改善，漸漸的，孩子在這樣的過程中自然就會懂得如何進行自我投資，並在未來追求有價值的人生。

4. 教算數，培養理解

現在有越來越多的學齡前教育都將重點擺在加強孩童的數理能力基礎上，用以提升他們在進入小學及中學後的數理水準；經統計數據指出，孩子若能及早掌握數理能力，不僅有助於邏輯上的建構，在閱讀能力上也將獲得長足的提升，因此，家長若能讓孩子從小培養起算術邏輯的熱愛，對於孩子未來在人文素養的掌握上，自然更是如虎添翼。

5. 多聚會，培養關係

不論社經地位為何，若孩子跟父母間的相處是相對穩定的，當他們長大後，成功的機率往往比家庭破碎的孩子來得高出許多，但這並不代表你要每週帶孩子去看電影，才能創造美好的相處時光，其實，若能在每晚睡前跟孩子講個床邊故事，或是在餐桌前一起享用溫馨的大餐，這些看似再簡單不過的片刻，都能健全孩子的心態，無論他未來遭遇什麼樣的人生困境，都能讓他發自內心擁有一股安定沉著的內在力量。

6. 解問題，培養自信

自信往往是邁向成功不可或缺的關鍵，因此，家長應該從小就讓孩子懂得如何使用自身的能力，來解決眼下所面對的問題；今天當孩子面對難題時，第一時間記得先讓孩子自己動手嘗試拆解，家長切勿一個轉身就直接插手介入，讓孩子有機會養成獨立自主的好習慣，久而久之，孩子不但會累積到許多實用的能力，更可以茁壯他們的自信心。

7. 勤朗讀，培養同理

良好的溝通能力除了是打通人際關係上相當重要的一環，更是做為成功者不可或缺的要素；因此，家長們可以透過朗讀幫助孩童從小發展良好的口語與溝通能力，尤其在孩子正式踏入學校前，以朗讀進行的知識吸收將有助於建立起孩子們的同理心與決策力，更重要的是，家長的朗讀也將有助於襁褓中的孩子在健康上的發展。

8. 放輕鬆，培養EQ

EQ的高低，往往會決定一個人是邁向成功或是落入失敗；所以，家長該做的，就是在你回家前將工作上所積怨的怒氣打住，或是記得在進門前將壓力釋放完畢，畢竟，壓力是具有感染力的；另外，情緒控管是一輩子的事情，因此，家長最好能在孩子小的時候就教導他們認識自己的情緒，並多讓孩子用口語盡量表達出來，以避免未來遭遇情緒衝突時流於肢體動作發洩。